



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

KLUB POSLANIKA DEMOKRATSKE PARTIJE SOCIJALISTA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25.05	2020	GOD.
REGISTRACIONI BROJ:	00-61-2/20-94		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK IVAN BRAJOVIĆ

Podgorica, 25. maj 2020. godine

Na osnovu člana 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje Ministarstvu ekonomije:

Kojom dinamikom se izvode aktivnosti na realizaciji projekta solarnih elektrana u Briskoj Gori i planira li se rekonstrukcija puta Zoganje-Darza koji vodi prema budućim solarnim elektranama, i zatim da se nastavi preko Ćuraka i do magistrale na Štojskom putu prema Adi Bojani.

Obrazloženje:

Solarna elektrana na Briskoj Gori biće jedna od najvećih u Evropi. Realizacija projekta izgradnje solarne elektrane predviđa investiciju od oko 200 miliona eura, koja treba da stalno zaposli 226 ljudi. Cijeneći važnost koju je Vlada dala razvoju sektora energetike u Crnoj Gori i pozicioniranju Ulcinja na evropskoj energetske karti, kada su u pitanju obnovljivi izvori energije, napominjući ovdje i investiciju na Možuri, realizovanu od strane konzorcijuma iz Malte, vidi se da je Vlada u velikoj mjeri okrenuta Ulcinju. Ovom investicijom pored toga što se unapređuje energetska sistem Crne Gore, valorizuje se po mnogo čemu zapostavljeno područje, takodje i zajednica ima veliki benefit preko zapošljavanja značajnog broja ljudi na ovom projektu.

Medjutim kako bi se i dodatno valorizovalo ovo područje smatramo da je potrebna i rekonstrukcija puta koji vodi do ovog energetske giganta, kako bi se obezbjedila njegova putna povezanost. Realizacija ove investicija bi imala višestruke koristi, prije svega, doprinosila bi relaksaciji saobraćajnih gužvi tokom ljetnje sezone, na putu koji dolazi od Velike plaže, gdje bi se ovaj put koristio kao zaobilaznica, a ne zaboravljajući činjenicu da je ovaj put veoma značajan i za mještane, jer je ovo područje često pogođeno poplavama.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSŁANIK
Luđj Shkreła

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23.06. 2020 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-94/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije
Direktorat za energetiku i energetska efikasnost

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 163
fax: +382 20 234 027
www.mek.gov.me

26. maja 2020.
Broj:005-302/20-2364/2

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Ivan Brajović, predsjednik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje br. 00-61-2/20-94, od 25.05.2020.godine
G-din Ludi Škrelja, postavio je Ministarstvu ekonomije sljedeće

Poslaničko pitanje:

"Kojom dinamikom se izvode aktivnosti na realizaciji projekta solarnih elektrana u Briskoj Gori i planira li se rekonstrukcija puta Zoganje-Darza koji vodi prema budućim solarnim elektranama, i zatim da se nastavi preko Ćuraka i do magistrale na Štojskom putu prema Adi Bojani?"

Odgovor:

Poštovani poslanice Škrelja,

Dozvolite mi da Vas informišem da je Vlada upravo na poslednjoj sjednici razmotrila i utvrdila Nacrt izmjena i dopuna Prostorno urbanističkog plana Opštine Ulcinj koji uključuje i potrebne izmjene i dopune postojećeg planskog dokumenta u dijelu koji se odnosi na neophodno definisanje priključka elektrane na prenosnu mrežu, tj. priključenje faze I elektrane, na postojeću TS Kodre. Javna rasprava za prostorno-planski dokument je u toku.

Izgradnja solarne fotonaponske elektrane, koja je planirana da se realizuje kroz dvije faze, ukupne snage 250 MW i očekivane godišnje proizvodnje od 450 GWh na lokaciji Briska Gora kod Ulcinja povjerena je međunarodnom konzorcijumu koji čine finska nacionalna energetska kompanija FORTUM, EPCG i najveći EPC ugovarač u oblasti solarnih elektrana na svijetu kompanija Sterling & Willson iz Indije.

Uvažavajući međunarodni sastav konzorcijuma, neizvjesno trajanje pandemije na svjetskom nivou i nepovoljan razvoj epidemiološke situacije u zemlji izvođača Indiji, predstavlja svakako dilemu koja može uticati na dinamiku realizacije projekta.

U slučaju povoljnog razvoja situacije početak radova je planiran krajem ove godine, a ugovorom precizirano vrijeme izgradnje faze I od 50 MW je 18 mjeseci.

Izmjenama i dopunama Prostorno urbanističkog Plana Opštine Ulcinj predviđa se rekonstrukcija puta Zoganje – Darza, pa sve do naselja Sveti Đorđe na granici sa Albanijom. Takođe, grafičkim prilogom – Plan saobraćajne infrastrukture u okviru Izmjena i dopuna PUP Ulcinj, predviđa se povezivanje ovog lokalnog puta sa Štojkoskim putem prema Adi Bojani koji prolazi pored lokaliteta Čurke.

I pored toga, važno je podsjetiti da realizacija ovako velikih projekata podrazumijeva i koristi za lokalno stanovništvo – tako će biti i u ovom slučaju. A EPCG se već pokazala kao kompanija sposobna da realizuje kapitalno važne projekte ali i kompanija koja je najbolji primjer društveno odgovornog poslovanja.

S poštovanjem,

